

УДК 657

## **ИНФОРМАЦИЯ О ФИНАНСОВОМ РЕЗУЛЬТАТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ДЛЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА**

*Пахомова Е.Н., магистрант 2 курса экономического факультета  
Научный руководитель – Чернованова Н.В., к.э.н., доцент  
ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный аграрный  
университет»*

**Ключевые слова:** *финансовый результат, управленческие решения, бухгалтерский учет, прибыль, денежные потоки.*

*В данной статье рассматривается информация о финансовых результатах различными группами пользователей бухгалтерского учета. Автор пришел к выводу, что на сегодняшний день на первом месте проблема создания качественной информационной базы о финансовых результатах.*

В современных рыночных условиях успешное функционирование любого экономического субъекта осуществляется руководителями и менеджерами, которые реально умеют оценивать возможности своего предприятия, а также положение потенциальных конкурентов.

Финансовый результат – одна из важнейших характеристик деятельности организации, где успешность его развития определяется особенностями формирования учетной информации и отражения в бухгалтерской отчетности показателей прибыли. Именно данные о финансовых результатах работы компании следует рассматривать как один из важнейших показателей в системе информации, необходимой для принятия управленческих решений. Эта величина призвана характеризовать успешность работы организации. Сведения о прибыли (убытке) организации используются различными пользователями данных бухгалтерского учета и отчетности, основными из которых являются собственники, инвесторы и администрация.

### **1. Финансовый результат для собственников.**

Работа руководства компании характеризуется полученными финансовыми результатами за отчетный период. Управленческие решения принимаются на основе финансовой информации, которая подразделяется на три группы:

- Целесообразность дальнейшего владения ценными бумагами организации;
- Оценка результатов работы руководства компании и решение вопроса о дальнейшем сотрудничестве с действующим составом;
- Утверждение стратегии развития организации и распределение полученной прибыли.

На основе сравнения ожидавшихся и полученных результатов принимается решение о продолжении отношений с действующим составом управления. Ожидания собственников складывается по итогам оценки объявленных планов развития организации сравнительно анализа полученной прибыли.

### **2. Финансовый результат для инвесторов.**

Сохранение и увеличение вложенного капитала и получение прибыли – основные цели инвесторов, которые в первую очередь анализируют варианты стабильных и выгодных вложений средств. Поскольку инвесторы – это только потенциальные собственники организации, то анализ финансовых показателей нацелен на выявление общей динамики развития компании. Они должны сравнить сумму выплачиваемых дивидендов, величину прибыли, изменение чистых активов организации, раскрывающее прирост вложенного капитала компании при альтернативных решениях, где базовой информацией служат показатели финансового результата. Источниками служит бухгалтерский учет и дополняющий его управленческий учет.

### **3. Финансовый результат для руководства компании.**

Руководство организации состоит из физических лиц, которые анализируют стабильность положения дел компании. Управление организацией связано с решением множества вопросов, где руководители хозяйствующего субъекта принимают решения по текущему управлению с целью получения наибольшего эффекта путем рационального использования ресурсов, а именно:

- Управление производственным процессом;
- Формирование договорной политики;
- Стратегическое планирование;
- Управление денежными потоками.

Информация о финансовых результатах организации необходима как в процессе управления, так и в процессе оценки эффективности их деятельности, планирования, определения направлений расширений бизнеса и т.д. Бухгалтерский учет должен более полно отражать различ-

ные аспекты финансовых результатов хозяйствующих субъектов путем создания прозрачных механизмов их формирования, обеспечивающих баланс интересов всех заинтересованных пользователей, число которых довольно значительно. При этом на первом месте проблема создания качественной информационной базы о финансовых результатах.

В настоящее время одной из главных задач любого руководителя является создание оптимальной системы управленческого учета. Благодаря разработке методов информирования представителей различных уровней администрации организации о прибыли может позволить раскрыть реальную величину полученного ими конечного финансового результата.

#### *Библиографический список*

1. Вагазова, Г.Р. Сущность финансовых результатов деятельности предприятия / Г.Р. Вагазова, Е.С. Лукьянова // Молодой ученый. — 2015. — №11.3. - С. 13-15.
2. Ефимова, О.В. Финансовый анализ: современный инструментарий для принятия экономических решений: учебник / О.В. Ефимова. — 3-е изд., испр. и доп. — М., 2014. — 351с.
3. Пятов, М.Л. Бухгалтерский учет для принятия управленческих решений / М.Л. Пятов. — М., 2009. — 268 с.
4. Савченко, О.С. Схема организации управленческого учета / О.С. Савченко // Налогообложение, учет и отчетность в страховой компании. — 2008. - №4. — С. 19-20.

## **INFORMATION ON THE FINANCIAL RESULT OF THE ENTERPRISE FOR USERS OF ACCOUNTING**

*Pahomova E.N.*

**Key words:** *financial result, management decisions, accounting, profit, cash flow.*

*This article discusses the financial results of the various user groups of accounting. The author came to the conclusion that today in the first place, the problem of creating high-quality informational base of the financial results.*